

Открытый разговор



ПАВЕЛ КОЛЯДИН

Об оповещениях и укреплении рубежей

Вячеслав Гладков начал пресс-конференцию с темы оповещений об обстрелах для жителей приграничных районов. Он рассказал, что сам три раза попадал под обстрел только в Шебекино и понимает, в какой ситуации в такие моменты находятся жители. Глава региона заявил, что традиционная система оповещения с сиренами и сигналом «Внимание всем» неэффективна для артиллерийских и миномётных обстрелов. Засечь их и предупредить заранее невозможно. СМС-оповещение, по словам Вячеслава Гладкова, пока работает не всегда эффективно. Случается, что при обстреле одного из сёл в Белгородском районе сообщения получают жители всего муниципалитета.

— Я надеюсь, что нам удастся согласовать со всеми службами и министерствами — Минобороны, МЧС — все вопросы и выстроить систему, которая позволяет максимально быстро реагировать на все виды обстрелов. Надеюсь, что уже на этой неделе мы к этому придём, — подчеркнул он.

Журналисты спросили у губернатора, какой ущерб на данный момент нанесён региону за время специальной военной операции и сколько Белгородская область потратила на восстановительные и иные работы.

— Сумма растёт — разрушения инфраструктуры, жилых домов происходят практически каждый день. Мы стараемся оперативно, особенно по жилью, выполнять восстановительную работу, не считая 15 населённых пунктов, где у нас объявлен режим ЧС муниципального уровня и куда мы не можем зайти из-за постоянных обстрелов. В целом за восемь месяцев мы потратили дополнительно на всё, что связано со специальной военной операцией, порядка 13 млрд рублей, — ответил губернатор.

Также Вячеслав Гладков сообщил об укреплении рубежей Белгородской области. — В любом деле рассматриваем несколько вариантов развития событий: оптимистический, пессимистический и средний. Надеюсь, пессимистический нам не понадобится, — сказал глава региона.

Он отметил, что выполняется большой объём работ по укреплению защиты границы: — С апреля занимаемся укреплением рубежей достаточно активно в рамках своих возможностей и полномочий. Белгородская область всегда стояла на защите интересов государства Российского, так продолжается и сейчас.

Губернатор заявил, что задача власти — во время оповещать жителей об оперативной обстановке. Самое плохое, по его мнению, — это умалчивание.

Вячеслав Гладков отметил, что его семья, как и все семьи Белгородской области, переживает из-за напряжённой ситуации в Белгороде и приграничных районах.

— Решение о переезде каждый должен принять сам, исходя из той информации, которая поступает. Задача власти — быстро и оперативно доносить до населения информацию о тех событиях, которые происходят. Несмотря на их сложность, болезненность, несмотря на то, что они страшные, — подчеркнул глава региона.

Он добавил, что после обстрелов Шебекино у некоторых жителей возникла паника, тогда регион помог выехать семьям.

— Мы соответствуем запросам населения. Поэтому, если будет ухудшение ситуации, информацию доведём. Будут улучшения — тоже будем быстро доносить. Что самое страшное в этой ситуации — замалчивание или паника, — отметил он.

При этом Вячеслав Гладков подчеркнул, что Белгородская область играет крайне важную роль в том числе в обеспечении продовольственной безопасности России и массовый отъезд из региона работников может привести к тяжёлым последствиям для национальной и региональной экономики.

Губернатор сообщил, что для жителей 15 сёл Белгородской области рассматривают варианты жилищной поддержки. В этих населённых пунктах введён режим ЧС.

Вячеслав Гладков пояснил, что дома в приграничных сёлах, построенные хозспособом, не переживут зиму без отопления.

— Поэтому по таким домам ставим вопрос или строительства нового посёлка на 1 тыс. домов, или получения жилищных сертификатов на территории области, — отметил он.

О бюджете, соцпрограммах и бизнесе

Во время пресс-конференции глава региона заявил, что в Белгородской области сохраняют все социальные программы.

— Несмотря на то, что есть плановый трёхлетний период, идёт базовая работа по бюджету на 2023 год. Пока не вижу проблем по социальным обязательствам, которые мы брали перед жителями, — сообщил Вячеслав Гладков.

При этом он подчеркнул, что объём прибыли бюджета по металлургическим компаниям сократится минимум на 38 млрд рублей.

Стр. 2 >

Сергей ШЕВЧЕНКО, Маргарита ХОХЛОВА, Сергей БЕЛЫХ

В понедельник губернатор Белгородской области провёл пресс-конференцию, на которой в течение двух часов отвечал на вопросы журналистов и блогеров. Главной темой разговора стала, конечно же, специальная военная операция. Также глава региона рассказал о состоянии экономики, инвестиционных и социальных проектах, поддержке бизнес-сообщества.

У НАС МНОГО ВОЗМОЖНОСТЕЙ. МЫ СИЛЬНЫЙ РЕГИОН. МЫ МОЖЕМ СПРАВИТЬСЯ СО МНОГИМИ СЛОЖНОСТЯМИ. ГЛАВНОЕ — НАМ НУЖНА ПОБЕДА.

Я УВЕРЕН, ЧТО ОНА БУДЕТ.

Открытый разговор

Стр. 1

— Это огромные деньги, и не повлиять на доходную часть бюджета следующего года они не могут. Бюджет будет меньше. Планируем ли сокращать программы, как раз сейчас обсуждаем с депутатами. Некоторые программы будут меньше, но закрыть, лишит кого-то помощи, социальных выплат — таких планов нет, — заверил губернатор.

Также глава региона отметил, что, несмотря на падение налогов на прибыль, белгородские предприятия достойно выходят из сложившейся ситуации. Вячеслав Гладков рассказал, что региональные власти добиваются господдержки для 20 компаний, которые занимаются выпуском продукции в Белгородской области, но пострадали из-за сложностей в экономике. В то же время в целом потери региона в 2022 году станут очевидными только в 2023-м, когда сформируется финансовая отчётность у бизнеса.

— Сказать, что есть какая-то катастрофа с точки зрения экономики, я не могу. Есть крайне сложный момент для бюджета в части снижения налога на прибыль. Для нас это очень серьёзно. Но с другой стороны — у нас выросла безработица? Нет! — сказал губернатор.

Гладков подчеркнул, что бизнес преодолел весенние трудности, рисков сокращения нет, хотя сложности всё ещё остаются. При этом на фоне санкций финансовое состояние некоторых компаний даже улучшилось: они заработали на уходе с российских рынков иностранных компаний.

— Сложная ситуация? Да, сложная! Но надо работать. Надо выпускать продукцию. Надо держать удар. Мы это очень чётко понимаем, и я рад, что белгородские предприятия достойно проходят эту ситуацию, — отметил Вячеслав Гладков.

При этом глава Белгородской области заявил, что регион не отказывается от анонсированных в 2021 году планов по удвоению

до 2030 года валового регионального продукта.

О федеральной поддержке

Говоря об ущербе предпринимателей из-за обстрелов, Вячеслав Гладков привёл в пример ситуацию с ЧП в Шебекино, когда пострадал торговый центр.

— Объявить там ЧС и выплатить 400 тыс. рублей человеку, который потерял 350 млн рублей, — я думаю, что это не тот механизм, которого ждёт от нас бизнес. Я не могу сказать, что у нас большое количество проблем, но они есть. Потому что есть фермеры, которые получили ущерб в Нехотеевке, Журавлёвке, в Грайворонском и Валуйском округах, — рассказал губернатор.

Также с проблемами столкнулись аграрии. Их ущерб составил около 4 млрд рублей. Из эти потери, по словам Вячеслава Гладкова, власти рассматривают покрыть за счёт федеральной помощи.

— По затратам, которые принесли в сельское хозяйство невозможность заниматься земледелием (из-за обстрелов или работы военных), — порядка 1 млрд рублей. Если говорить о другом предприятии, ущерб составляет 500 млн рублей. Поэтому мы обсуждаем с Правительством РФ возможность и необходимость оказания предприятиям помощи, — добавил он.

На пресс-конференции глава региона инвесторы в Белгородскую область и пугают ли бизнес и потенциальных инвесторов обстрелы. Вячеслав Гладков сказал, что уже действующие предприятия не останавливали своё развитие даже в нынешних условиях.

— Мы за последние 8 месяцев как будто 8 лет прожили. В этом году мы открыли большую линию в Старом Осколе Металлоинвеста. Это десятки миллиардов рублей. Это самый простой пример. У нас огромное количество компаний, которые модернизировали своё производство, ведь если нет модерниза-

ции, то сразу начинаются стагнация и проблемы на рынке. Сейчас у нас нет компаний, которые бы не модернизировались.

Губернатор рассказал, что в области есть более 20 проектов, на которые регион хочет получить поддержку от Министерства экономического развития РФ.

— Эти проекты уже у тех компаний, у которых есть продукция, сформированы рынки и которым нужна поддержка для того, чтобы сократить собственные издержки, увеличившиеся в этом году. Мы готовы принимать людей на работу, предприятия у нас не остановились. Есть сложности, безусловно, очень много. Особенно в марте, апреле, и мы сформировали еженедельную таблицу мониторинга, выстраивали светофор красной, зелёной, жёлтой зоны для наших предприятий, которые испытывали особые трудности. И практически все прошли эту ситуацию. Не могу сказать, что стало проще, просто сложно каждый день.

О градоначальниках

Вячеслав Гладков впервые публично объяснил отставку мэра Белгорода Антона Иванова. Также губернатор Белгородской области оценил перспективы мэра Валентина Демидова.

— Скажу, как есть. Моё мнение в отношении Антона Иванова не изменилось. За исключением одного. Он пришёл и говорит: «Вячеслав Владимирович, я за вами не успеваю, отпустите меня. Ситуация такая. Мне, с одной стороны, было жалко. Мне нравилось, как он общается с людьми, но я думаю, что на работу берётся человека не для того, чтобы за него выполнять эту работу. Берётся человека, чтобы он тебя обгонял — этого не случилось, — рассказал Вячеслав Гладков.

Также губернатор оценил перспективы Валентина Демидова — сейчас он временно исполняет обязанности главы администрации города и, вероятно, будет участвовать в конкурсе на должность мэра.

— У меня есть опыт работы с ним в достаточно сложных, критических ситуациях, — заявил Гладков.

Губернатор отметил, что обсуждал с Демидовым успехи и ошибки, которые тот допустил при управлении небольшим (Армянск) и большим городом (Симферополь).

— Я надеюсь, что у него будет возможность проявить свои лучшие качества. Если это произойдёт, то главной будет не моя оценка, а жителей. Я надеюсь, Валентин Валентинович добьётся успехов и заслужит уважение белгородцев. Это сделать непросто, потому что мы прифронтовой регион и Белгород у нас практически на границе находится. Сейчас гораздо сложнее, чем год назад. Но с другой стороны, люди живут. И на фоне того, что летит и взрывается над головой, нужно заниматься текущей деятельностью, начиная от посыпки песко-соляной смесью тротуаров, заканчивая последствиями ветра. Поэтому увидим. Я надеюсь, всё-таки результат будет, — заключил глава региона.

О сотрудничестве с волонтерами

Также Вячеслав Гладков рассказал о сотрудничестве власти с волонтерами. Он заявил, что объём помощи волонтерам, которые помогают военным, будет расти. Власть, не афишируя, помогают волонтерским организациям, которые обращаются с конкретными просьбами. Так, один из автосервисов получил новый стенд для ремонта покрышек военной техники: своих мощностей у СТО уже не хватало. Другие компании, которые ремонтируют генераторы для военных, получают иную помощь.

— Важно понимать, когда ты собрал последние деньги, купил оборудование двойного назначения — оно дошло до адресата? А до какого адресата оно дошло? На какой стороне? Мы это понимаем? Если все в этом уверены, то мы двумя руками за такую помощь. Если такой уверенности нет, то скажу, как есть: люди, которые пытаются заработать на этом,

тоже есть. Это ни для кого не секрет, — добавил глава региона.

Губернатор отметил, что задача властей — помочь всеми возможными ресурсами волонтерам. При этом, учитывая расширения полномочий губернаторов, объём поддержки волонтерам в ближайшем будущем будет расти.

О дистанте

Вячеслав Гладков заявил, что власти региона понимают все минусы дистанционного формата обучения, но пока ситуация не позволяет вернуться к обычному режиму.

Окончательное решение о том, нужно ли продлевать дистанционный формат обучения в приграничных муниципалитетах после 1 декабря, власти примут до конца этой недели. По мнению Вячеслава Гладкова, возвращать детей в классы ещё рано.

— Мне кажется очевидным, что ситуация не позволяет вернуться к очному обучению. Можно ли рисковать жизнью и здоровьем детей? Нет. Дистанционное обучение — не тот формат, к которому привыкли дети, чтобы качественно осваивать материал. Это непросто всем детям. Знаю это по своему ребёнку. Всем нам будет крайне непросто: родителям, детям, учителям. Но, с другой стороны, обстановка такая. И, наверное, мы должны менять своё отношение и в качестве контроля за образованием, участия в нём, — подчеркнул он.

Вячеслав Гладков рассказал, что на фоне дистанционного обучения в регионе резко возросли требования к качеству Интернету. В связи с этим он обратился к главе Минцифры РФ Максиму Шадаеву с просьбой помочь базовыми станциями для обеспечения бесперебойной связью.

Об итогах и планах

Также губернатор поделился рабочими планами на 2023 год и признался, что о личном загадывать не приходится.

— Ничего из того, что планировал просто как человек, мне практически не удалось: с отпуском не повезло, планировали в поход съездить с сыном — не получилось. Здесь прям всё тяжело, — сказал он.

Подводить итоги рабочего года он пока не стал — впереди ещё полтора месяца 2022-го.

— Я рад, что большие, объёмные программы, которые мы запустили, имеют хороший темп по реализации. Надеюсь, мы их всех завершим. В отношении же 2023 года... Я очень хочу, чтобы вместо дистанционного обучения было очное. Чтобы вернулись детские лагеря в девяти муниципалитетах вдоль границы. Очень хочется, чтобы мы вернулись к выполнению всех планов. У нас много возможностей. Мы сильный регион. Мы можем справиться со многими сложностями. Главное — нам нужна победа. Я уверен, что она будет, — заключил губернатор.

О личном

Самым тяжёлым днём в 2022 году Вячеслав Гладков назвал тот, когда пришло известие о первом погибшем в СВО белгородце: — Мы ждали, потому что понимали: чудес не бывает, погибшие будут. Поехали с главой района, встретились с семьёй. Это, конечно, горе...

А вот лучший день 2022 года, по мнению губернатора, у него ещё впереди.

— Мы очень качественно отработали весну и лето. Не с точки зрения того, что фестиваль на фестивале. В крайне сложной ситуации, с которой не сталкивался никто из живущих в области, мы смогли удержать в равновесии социальную обстановку. В обществе было очень тяжело. Мы с вами смогли соответствовать запросам населения. Сейчас — тяжеле. Потому что осень, а уже и зима. Меньше солнца. Ситуация усложнилась. Поэтому, конечно, нам с вами будет непросто. Но мой ответ — самый радостный день у меня ещё впереди, — добавил губернатор.